

# ЖИЗНИ

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Республики Башкортостан

№ 122 (7330)

ЧЕТВЕРГ, 4 ноября 1993 года.

Цена 3 рубля



Торжественный момент  
Главный врач районной  
больницы Т. А. СУЛТА-  
НОВ передает символиче-  
ский ключ от новой по-  
ликлиники в поселке Це-  
линный коллективу меди-  
цинских работников, ко-  
торым предстоит здесь  
работать, лечить и по-  
правлять здоровье сель-  
ских тружеников.

Фото М. КУСЯКОВА.

## Выдвинули в кандидаты

27 октября Агросоюз Республики Башкортостан выдвинул в кандидаты в депутаты Государственной Думы Российской Федерации по Баймакскому избирательному округу № 2 директора совхоза «Матраевский» Галева Ахметгалея Мухаметгалеевича.

Сегодня утром, 3 ноября состоялось собрание представителей трудового коллектива совхоза «Матраевский» по поддержа-

нию данной кандидатуры. Выступающие, от имени управления совхоза С. Ф. Афанасьев, совета ветеранов войны и труда Ф. М. Мурзабаев, профсоюзной организации Р. Х. Мансуров, животноводов хозяйства — К. Г. Каипов выступили в поддержку кандидатуры А. М. Галева. Собрание единогласно поддержало выдвинутую кандидатуру в кандидаты в

депутаты Государственной Думы Российской Федерации по Баймакскому избирательному округу № 2 директора совхоза «Матраевский» А. М. Галева и одновременно обращается ко всем избирателям района поставить за него свой подписи на первом этапе предвыборной борьбы. А на предстоящих выборах, 12 декабря текущего года отдать свои голоса за нашего земляка.

**М. ГУМЕРОВ,**  
управляющий делами  
Уфимского сельсовета.

## Учитель

32 года назад вступила во взрослую жизнь молодая девушка. Она ела и представляла себе свое будущее, то очень смутно, сквозь какой-то розовый туман, насыщенный мечтаниями и сладкими грезами.

Бывшую студентку Башкирского Государственного университета впереди ждала трудная, но интересная работа учителя. Ее ждали первый звонок и первый урок, первые удачные и первые разочарования. Своей педагогическую деятельность начала она в 1961 году учительницей химии в поселке Уфимск. И с тех пор она была верна своей избранной еще в юности профессии. За годы работы в Хайбуллинском районе была Любовью Павловной Лобановой заместителем директора школы по воспитательной части, директором, в настоящее время она занимает должность заместителя директора по учебной час-

ти Ивановской средней школы. За многолетний добросовестный труд была награждена медалью «Ветеран педагогического труда», имеет множество благодарностей, грамот, Но самое главное тепло вспоминают о ней бывшие ученики, коллеги по работе.

Позади нелегкий путь, полный побед и поражений, радости и слез. В известной песне поется: «Мои года — мой богатство». Но богатство, скорее всего, не в годах, а в накопленном опыте, жизненной мудрости, человеческом понимании, в умении заглянуть в будущее.

Говорят, что учителем не рождаются, учителем становятся. Но Любовь Павловна Лобанова сама своим провидением суждено было стать учителем.

Можно по-разному определить эту благороднейшую профессию: наставник, педагог, но прежде всего учитель, тот, кто

ведет за собой, открывает детям большой противоречивый мир. Именно таким учителем стала Любовь Павловна для многих. С какой гордостью произносят бывшие ученики ее имя. Сегодня это уже взрослые и уважаемые люди, среди них немало врачей, учителей, агрономов, воспитателей детских садов и других профессий, но для них Любовь Павловна навсегда останется первым и лучшим учителем-наставником.

Годы проходят, а теплота души, любовь к детям не становятся меньше. Л. П. Лобанова как и прежде целиком отдает себя детям.

Через несколько дней Любовь Павловна Лобановой исполняется 55 лет и коллектив Ивановской средней школы от всей души поздравляет ее с юбилеем, желает ей доброго здоровья и счастья в семейной жизни.

**Г. АТАНОВА,**  
директор Ивановской  
средней школы.

## Отдыхаем три дня

На основании Закона Республики Башкортостан «О праздничных днях в Республике Башкортостан» и изменениями к нему праздничными нерабочими днями на территории Республики Башкортостан являются:

**7 ноября** — годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

В связи с совпадением в 1993 году 7 ноября с выходным днем воскресенье переносится на 8 ноября. В предприятиях, организациях, учреждениях для лиц, работающих по графику пятидневной рабочей недели, 6—7—8 ноября — выходные дни.

## С МОНТИРОВКОЙ НА РЭКЕТИРОВ

В Уфе участились карманные кражи. Например, установлено, что только в троллейбусе, курсирующем в районе Черниковки, работали восемь карманников. Видимо, не удовлетворившись содержанием карманов и сумочек пассажиров, они подвергли рэкету водителя. Но последний, не растерявшись, схватил монтировку и нанес травмы нескольким нападавшим, остальные рэкетиров ретировались.

«ВЕТТА».

## Выписывайте районку!

Продолжается подписка на районную газету «К НОВОЙ ЖИЗНИ» — «ЯНЦЫ ТОРМОШКА» на 1-ое полугодие 1994 года, которую вы можете оформить во всех отделениях связи, у почтальонов и общественных распространителей печати.

Постоянный рост цен на товары, ресурсы и услуги может вынудить изменить стоимость подписки, но пока районка вам обойдется всего в одну тысячу рублей.

Подписав районную газету на 1994 год, вы получите возможность иметь постоянную информацию о событиях и новостях района, документах администрации и районного Совета народных депутатов, советы специалистов и многое другое.

**СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ! ИНДЕКС ГАЗЕТЫ «К НОВОЙ ЖИЗНИ» — 50733, «ЯНЦЫ ТОРМОШКА» — 50734.**

## Основная забота — зимовка скота

Недавно в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия РБ состоялось совещание зооветспециалистов районов по итогам работы отрасли за 8 месяцев, где с информацией выступил заместитель Министра сельского хозяйства и продовольствия В. И. ФЕДОРОВ. Предлагаем вниманию наших читателей сокращенный текст выступления.

Итоги работы по животноводству за 8 месяцев показывают, что выращивание скота и птицы, реализация их на убой за последние месяцы стабилизировались. Колхозы и совхозы, согласно заключенным графикам, регулярно обеспечивают мясом комбинаты сырьем. Нет сбоя и в обеспечении населения мясом и мясными продуктами. Закупка мяса к уровню прошлого года увеличилась на 7,7 процента.

Высокой продуктивности скота и увеличения валового производства мяса за истекший период добились хозяйства Абзелиловского, Баймакского, Дюртюлинского, Туймазинского, Учалынского, Хайбуллинского районов.

Проводимые мероприятия позволили увеличить производство мяса в комплексе колхоза имени Куйбышева Янаульского района на 24%, совхозе «Бирский» — на 19, в колхозе «Красная Звезда» Бакалинского района на 15%. Однако в Аскинском, Зилаирском, Нуримановском, Салаватском, Стерлибашевском районах продуктивность скота остается низкой. Не случайно среднесуточный вес одной головы составляет всего 310—320 килограммов. Вызывает тревогу также сокращение поголовья крупного рогатого скота, свиней, овец.

В стойловый период содержания скота необходимо разобраться в каждом стаде. Выявить

всех неслученных коров и телок для осеменения. Необходимо на каждой ферме восстановить пункты искусственного осеменения, разобраться с качеством быков-производителей. Подобную работу нужно провести на свиноводческих фермах и комплексах, а также овцеводческих фермах.

Продуктивность дойных коров за истекший период увеличилась на 125 килограммов. Валовое производство молока увеличилось по сравнению с уровнем прошлого года на 4,8 процента. В колхозах и совхозах республики среднегодовой надой молока на корову составил 1728 кг, что выше прошлогоднего уровня на 125 килограммов.

Но не все хозяйства в полной мере использовали имеющиеся возможности для увеличения надоев.

Так, по-прежнему низкой остается продуктивность коров в Гафурийском, Архангельском, Аскинском, Зиянчуринском районах, где за истекший период надоено на корову меньше 1500 кг молока.

В настоящее время особое усилие нужно направить на завершение подготовки ферм и комплексов к зимовке скота. Всю организаторскую работу зооветспециалистов нужно сосредоточить на фермах и комплексах с тем, чтобы перевод скота на стойловое содержание прошел без срыва продуктивности животных. (Газета «Новости АПК»).

## Объявление

Приглашаются руководители малых частных предприятий, кооперативов и предприниматели всех видов деятельности на совещание, проводи-

мое в малом зале администрации района к 10 часам 11 ноября 1993 г.

Районная  
администрация.





